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PROGRAM SBOROVÉHO VÍKENDU
31. 5. - 2. června 2013

Pátek 31. 5.
15.00 - 19.00 příjezd a ubytování registrace v hale hotelu

18.00 - 19.30 večeře jídelna
19.15 zahájení šabatu – malé děti 

+ rodiče
klubovna v 1. patře hotelu 
(Jonczy R., Vlachová A.)

20.30 společné zahájení šabatu jídelna (Jonczy M.)

Sobota 1. 6.
8.00 - 9.00 snídaně jídelna

10.00 - 11.30 bohoslužba sál – hotel 1. patro
zároveň program pro děti 
(po songservisu)

MMŠ – klubovna 1. patro 
hotelu; děti „A“ – klubovna  
v ubytovně

12.00 - 13.00 oběd jídelna

16.00 - 18.00 společenský program jídelna (Vlachová V.)

18.00 - 19.00 večeře jídelna

20.00 - 20.30 ukončení šabatu jídelna (Král V.)
20.30 společenský program jídelna (Šubrtová E.,  

Klouda V.)

Neděle 2. 6.
8.00 - 9.00 snídaně jídelna

9.00 sportovní a rekreační program 
výlet do skanzenu Veselý 
kopec

(Turóci J.)

13.00 oběd jídelna

14.30 odjezd autobusu

Změna programu vyhrazena.
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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
1. června 2013

10.00 – 11.30 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír
Songservis: mládež Vinohrady
Varhanní preludium: Kloudová Pavla
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 33,20-22
Společná píseň č. 223
Přímluvná modlitba: Juřicová Eva
1. čtení z Bible – Ž 74: Fuksová Markéta (vsedě)
Píseň pěveckého sboru
2. čtení – Mt 3,13-17: Kogutová Martina (vestoje)
Modlitba před kázáním: Jonczyová Michaela

Kázání – Balcar Michal
„150 let a stále nic“

Píseň: Kloudová Jana
Společná píseň č. 264
Modlitba: Balcar Michal

Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Řím 13,11-12a
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

Program pro děti (MMŠ + A) během bohoslužby:
 songservis: společně s dospělými v sále

poté:  MMŠ – Vlachová Andrea a Čáková Marcela
 třída A – Jonczy Radek a Bijoková Veronika
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OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr 
Michal Balcar.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Radomír Jonczy.

3. V pondělí, 3. 6. se v 18.30 h sejde v učebně SC k jednání nově  
zvolený výbor sboru.

4. Na příští sobotu je naplánováno setkání KD u Králů v Masečí-
ně. Podrobnosti přineseme v příštím zpravodaji.

5. Všechny potřebné informace k průběhu a programu víkendu 
budou sděleny po skončení bohoslužby a zveřejněny na nás-
těnce u jídelny.

6. Křest Petry Cahové a Martina Babky, původně plánovaný na tuto 
sobotu, se uskuteční 15. června, v sobotu, kdy budeme slavit  
Památku Večeře Páně

7. Informace – agenda konference, chystané ČS CASD na červen:

Manželství, rozvod a opětovný sňatek
Svatby v církvi
Tanec, hudba, kultura
Praktické zachovávání soboty
Pastorace a uplatňování kázně 
 
Za náš sbor se jako delegáti zúčastní: Josef Fuksa, Richard 
Vlach, Marek Jonczy, Martin Pavlík – náhradník.

▫
▫
▫
▫
▫

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1575 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
6294 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

10600 Kč jiné dary
*tj. 79% částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru
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 KOSTEL JAKO ÚTOČIŠTĚ
Ž 91,1.2

kázání z Noci kostelů z 24. 5. 2013 – br. Jonczy Radomír

I. Noc v minulosti a dnes
Máte rádi noc? Přiznám se, že noci doslova miluji. Konečně přestanou zvonit tele-
fony, na dveře pracovny už nikdo nezaklepe, nikdo už taky v tu dobu neočekává 
odpověď na svůj naléhavý mail. Všichni kolem se pohrouží do spánku a mně se tak 
otevírá příležitost k relaxačním aktivitám, k luxování ledničky, ke sledování televizní-
ho pořadu Čtyřiadvacítky s názvem „Před půlnocí“ a k odpočinkové četbě… 
Starověký člověk však noc v žádném případě nemiloval. Teplo dne na orientě vystří-
dal chlad noci, tma komplikovala orientaci a byla jako stvořena pro nekalé záměry 
lupičů a jiných zločinců. Navíc všichni tenkrát věřili, že v noci začínají působit temné, 
nadzemské síly. Důležité tedy bylo noc na nějakém bezpečném místě prospat. Jenže 
ne vždy bylo takové místo po ruce. 

II. Castellum – zázemí pro správu a bezpečí
Zvláště poutníci na svých cestách vždy toužebně vyhlíželi nějaké to bezpečné záze-
mí, či chcete-li útočiště, hrad nebo tvrz. Nedávno mne zaujalo, že se kdysi dávno 
všem těmto útočištným místům latinsky souhrnně říkalo „Castellum“
Castellum se obyčejně z bezpečnostních důvodů stavělo na vyvýšených místech. 
Budovy nesloužily jen jako zázemí pro kolem jdoucí poutníky. Byly obehnány pev-
nými zdmi a opatřeny střílnami. Ve chvílích vojenského ohrožení se sem uchylovali 
obyvatelé nechráněných městeček a vesnic. Castellum rovněž sloužilo jako obchod-
ní a správní centrum pro čtyřicet až šedesát obcí v okolí. Sídlili zde vládci, soudcové, 
vojáci i duchovní správcové. Vedle správních budov zde byly budovány i křesťanské 
chrámy.

III. Castellum – označení pro kostel
Když se později křesťanské chrámy začaly stavět na samostatných místech, podda-
ný lid si pro ně ponechal označení Castellum (v českém prostředí kostel), správním 
střediskům zůstalo označení hrad, hradiště, tvrz, bašta. 
Označení kostel (castellum) si křesťanské chrámy podržely až dodnes. Drtivá větši-
na z nich po staletí doopravdy fungovala jako útočiště a zázemí pro mnohé. 
a) Kostel – útočiště válečné 
Za úvahu stojí, že si kostely stavěné na samostatných, vyvýšených místech udržely 
ráz pevnosti. Byly stavěny pevně a hřbitovy kolem nich bývaly obehnány zdmi. Něk-
teré z nich byly jako pevnosti dokonce i projektovány. Říkalo se jim kostelní hrady. 
Byly opatřeny střílnami a podzemními únikovými chodbami. Takové kostelní hrady 
jsou dodnes k vidění např. v Sedlčanech, v Kurdějově na jižní Moravě a na dalších 
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místech… Kostelní hrady i kostely jako takové nabízely lidem bezpečné útočiště 
v temných dobách válečného ohrožení. 
b) Kostel – útočiště azylové 
Kostely mají už po staletí charakter nejenom obranný, ale také azylový. Řecké slovo 
azyl v překladu do češtiny znamená stejně jako castellum útočiště a stalo se označe-
ním pro nábožensko-právní institut, který lidem poskytuje právní ochranu. 
Za podobným účelem stavěli už kdysi dávno ve starověku staří Židé svá tzv. útočišt-
ná města.(Nu 35) Instrukce k tomu našli v Tóře. Do některého z těchto měst se mohl 
uchýlit člověk, který provedl něco nezákonného a prchal před pomstou. Zde se mohl 
dovolávat spravedlivého soudu. 
Povinnost poskytovat azyl považovaly za důležitou i ostatní starověké kultury. 
V  dobách křesťanských převzaly roli útočištných měst kostely. Proto byla vražda 
v kostele chápána jako porušení azylového práva. 
Koncem roku 2012 proběhla tiskem zpráva o tom, že jeden z vídeňských kostelů 
obsadili utečenci z Afghánistánu, kteří tam přijeli protestovat proti podmínkám, ve 
kterých jsou v Evropě nuceni žít, a deportacím, které jim hrozí. Díky azylovému prá-
vu, které s kostelem minimálně pocitově souvisí dodnes, proti nim policie nemohla 
zasáhnout. 
c) Kostel – útočiště zdravotní
Z dějin i současnosti jsou známy kostely špitální. Už po staletí zde nacházejí své 
útočiště lidé nemocní. Kostely sehrávaly významnou roli při poskytování péče při 
morových ranách. Později pak při kostelech začala být zřizována první zdravotnická 
zařízení. Křesťanští duchovní při svém rozhledu a vzdělání už před léty mimo jiné 
v mnohém rozuměli také lidskému tělu a jeho potřebám. Ostatně, chcete-li dnes získat 
kvalitní geriatrickou péči, obraťte se na sestřičky Boromejky z kostela v Řepích…
d) Kostel – útočiště sociální 
S kostelem vždy souvisela i péče o chudé. Už v dobách starého Izraele bylo v chrá-
mu postaráno o vdovy, sirotky a lidi tělesně postižené. Zde získávali žebráci své 
almužny a zde spolu s duchovními žili z desátků, které Bůh Izraelcům předepsal 
k zajištění fungování chrámu (Lv 14,21).
Podobnou roli později v křesťanské éře plnily křesťanské kostely. Staly se zázemím 
pro všechny potřebné. Proto se to kolem kostelů vždy doslova hemžilo chudými. 
Dnes se o ně stará stát, ale kdoví, zda se jich už brzy nebudou muset ujmout znovu 
kostely. 
e) Kostel – útočiště kulturní
Kostely byly v dobách minulých jedním z mála míst, kde se lidé mohli učit vnímat 
a obdivovat krásno. I zde křesťanská tradice navázala na tradici Starého zákona, kde 
podobnou roli plnil chrám. Krása chrámu povznášela na duchu nejen Šalomouna, 
ale i obyčejné židy, včetně Ježíše.
Díky Bohu za to, že kostely navzdory všem nepříznivým okolnostem, kterými v minu-
losti musely projít, zůstaly útočištěm pro kvalitní uměleckou tvorbu všeho druhu 
a staly se tak nositeli kulturního dědictví lidské civilizace.
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f) Kostel – útočiště duchovní  
Kostel však v prvé řadě byl je a snad ještě dlouho bude útočištěm pro všechny, kteří 
ve tmách tohoto světa hledají zázemí a útočiště duchovní. My křesťané svým jed-
náním obraz Boha už celá tisíciletí „úspěšně deformujeme“. Kostely však navzdory 
tomu zůstávají místem, kam se tu a tam rád uchýlí i ten největší neznaboh. V důstoj-
ném prostředí a tichu kostela totiž cítí přítomnost Toho, kterého žalmista označuje 
termínem útočiště, pevná tvrz – tedy castellum. 

Možná mi slovy Ježíšovými namítnete, že Bůh nebydlí v chrámech lidskou rukou 
udělaných. Máte pravdu. Bůh doopravdy není vázán na nějakou lokalitu, či budovu, 
kterou mu přisoudí člověk. Chce bydlet v lidských srdcích. Ta si svou mocí přetváří 
v chrámy, v kostely své přítomnosti. To však nic nemění na tom, že je ochoten vstu-
povat tam, kde jej dva neb tři lidé opravdově hledají, tedy určitě i do kostelů.
V jednom z dvorních traktů Vinohradského města těsně před revolucí vyrostla sak-
rální stavba, za kterou pan architekt Lang dostal cenu Grand Prix. Autor jí vtisknul 
kontury, kvůli kterým ji můžeme právem označovat jako kostel. Jsem rád, že pod 
střechou tohoto kostela mohu jako duchovní bydlet. Cítím zde totiž Boží přítomnost 
a modlím se, aby se v těchto prostorách cítili stejně dobře také všichni ti, kteří hledají 
své castellum - zázemí. Aby našli kostel v kostele :-). Amen     
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KDE JSME SE TO OCITLI?
Rekreační zařízení – konferenční centrum Immanuel se nachází v nádherném pro-
středí Českomoravské vysočiny na rozhraní chráněných krajinných oblastí Železných 
hor a Žďárských vrchů mezi obcemi Ždírec nad Doubravou a Trhová Kamenice.
Náplní KC Immanuel je na jedné straně organizovat pro zájemce víkendy, konferen-
ce, semináře, dovolené, English campy a jiné aktivity dle přání, na druhé straně to je 
pomoc v sociální oblasti se zaměřením na mládež a znevýhodněné skupiny obyvatel, 
především děti z dětských domovů.
Youth For Christ Immanuel, o.s., která areál provozuje, je odnoží organizace Youth 
For Christ a Konferenční centrum Immanuel je jednou z jejích aktivit.
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Zajímavostí v okolí je skanzen Veselý Kopec. Z původních domků stojících na Vese-
lém Kopci se dochovala chaloupka bezzemka – příbytek nejchudší vrstvy. Ostatní 
stavby byly převezeny z okolních vesnic. V současné době tvoří skanzen téměř třicet 
objektů. Dnes můžete poznat život a práci drobných rolníků 19. a 20. stol.
V bližším či vzdálenějším okolí je Sečská přehrada (SZ směr), známé Toulovcovy 
maštale a Devět skal, rybníky Malé Dářko a Řeka (to je název rybníku :-)) a kousek 
dál rybník Velké Dářko. Poutní areál Zelená hora u Ždáru nad Sázavou je na sezna-
mu památek světového kulturního dědictví UNESCO. 
V Havlíčkově Borové (městys na  jih od Ždírce n. D., odsud 12 km) je Muzeum Karla 
Havlíčka Borovského.

ZAJÍMAVOSTI V OKOLÍ
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JÍDELNÍČEK
PÁTEK 

VEČEŘE 
Citronovo-zázvorové kuřecí stehno, basmati rýže, teplá zelenina (zelené 	

	 fazolky a baby karotka)
Thaiské nudle se zeleninou (vegetarianské nudle)
Citronový řez, Káva - Čaj

SOBOTA
OBĚD	
Zeleninový vývar s těstovinami 
Kuřecí řízek, vařené brambory, pečený bramborový salát
Smažený sýr, vařené brambory, tatarská omáčka, rajčatový salát
VEČEŘE
Tortilla s kuřecím masem, salsa, čerstvá zelenina, sýr a zakysaná 		

	 smetana
Vegetariánská alternativa: místo masa - mexická fazolová rýže
Zákusek, Káva - Čaj
OBČERSTVENÍ během večerního programu: 
Zmrzlina, kompotované ovoce, čerstvé jahody, sušenky, chipsy, arašídy
Voda, Šťáva, džus

NEDĚLE	
OBĚD	
Zeleninový vývar s krupicí a vajíčkem
Hovězí svíčková, houskový knedlík
Vegetariánské lasagne, kukuřičný salát

SNÍDANĚ – ZÁKLAD – KAŽDÝ DEN:
Pečivo: chléb a tmavý toustový chléb, rohlík, houska
Máslo – džem – med
Obložená mísa: sýr a krůtí šunka
Mléko – obyčejné müsli – corn flakes
Ovoce
Džus, Káva, (bezkofeinová káva), Ovocný čaj
EXTRA:
Sobota: Míchaná vejce, Křupavé müsli 
Neděle: Pomazánka, Jogurt 

Změna vyhrazena.
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REKREAČNÍ ZAŘÍZENÍ IMMANUEL

Legenda:
0 – příjezdová cesta (ze silnice 37)
1 – rybník Dlouhý, molo s lodičkami
2 – ubytovna s klubovnou
3 – Vávrovka – restaurace (a klubovny)
4 – venkovní posezení a dětské hřiště
5 – jídelna v hlavní budově (v přízemí vlevo)
6 – hotel + sál (z haly doprava, 1. patro) + klubovna (1. patro, naproti sálu)  

	 + posezení u krbu, v hale
7 – sociální zařízení pro sruby a chatky (sprchy, WC)
8 – sruby
9 – chatky okolo hřiště

Pozn. veškeré ubytování je včetně povlečení. Ve všech pokojích i chatkách jsou 
zásuvky. Možnost uvaření kávy, čaje – v apartmánech (se základním vybavením 
kuchyňského koutku), nebo samoobslužně – přivézt svoje varné konvice aj. V hotelu 
funguje bufet a ve Vávrovce restaurace, ale otvírací doba nám není známa.
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 603 836 080
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Řím 13,11-12a:

11 Víte také, jaký je čas, že už nastala hodina,  
abyste procitli ze spánku; vždyť nyní je naše záchrana blíže, 

než když jsme uvěřili. 12 Noc pokročila, den se přiblížil.   

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Sikorová Renata  5. 6.
Jonczy Radomír  5. 6.
Dobiášová Drahomíra  7. 6.
Kopecká Elen  7. 6.
Šanovcová Emílie  7. 6.
Trejbal Otto  7. 6.


